

• 临床护理 •

# 优质护理管理质量持续改进在子宫肌瘤护理中的应用价值

杨再莲 (罗甸县人民医院体检中心 贵州罗甸 550100)

摘要:目的 对于子宫肌瘤护理工作中开展优质护理管理质量持续改进的具体方法以及应用效果进行分析和总结。方法 将我们医院在以往一年之内所收治的子宫肌瘤病人资料 100 例施行分析,所选 100 例病人采取数字法加以分组,对照组病人接受常规护理,研究组病人接受优质护理管理质量持续改进,对比两组病人的护理效果。结果 两组病人的护理效果以及满意度比较存在明显差异。结论 临床中对于子宫肌瘤病人,在其护理工作中开展优质护理管理质量持续改进措施效果理想,能够显著提高护理满意度,应该给予大力的推广与应用。

关键词:子宫肌瘤 优质护理管理质量持续改进 护理满意度

中图分类号: R473.71 文献标识码: A 文章编号: 1009-5187 (2018) 13-283-01

子宫肌瘤属于女性人群中十分多见的一类生殖器官疾病,在生育期女性中子宫肌瘤的发病率大概为 20% 到 40% 之间,同时发病率不断升高,严重影响到病人的身心健康 [1]。目前我们国家人们生活水平出现升高,人们对于医疗服务的需求也随之升高,病人在接受疾病治疗过程中,不但需要获得有效的治疗,为其开展有效的护理措施也同样关键。优质护理管理质量持续改进措施属于一项新型护理管理措施,将病人作为中心,完善护理责任划分,确保护理工作的有效性与专业性,促进临床护理质量 [2]。本文将我们医院在以往一年之内所收治的子宫肌瘤病人资料 100 例施行分析,现汇报如下。

## 1资料与方法

### 1.1 一般资料

将我们医院在以往一年之内所收治的子宫肌瘤病人资料 100 例施行分析(2017.1-2018.1),100 例病人中最小年龄 35 岁,最大年龄 53 岁,平均 39.10±2.24 岁,100 例病人全部通过妇科以及 B 超检查获得确诊,其中 60 例病人存在贫血症状,100 例病人全部排除肝肾功能异常、内科疾病以及血液疾病病人;所选 100 例病人采取数字法加以分组,对照组病人接受常规护理,研究组病人接受优质护理管理质量持续改进。

# 1.2 方法

优质护理管理质量持续改进措施: 科室中由护士长、助理以及质控人员组建管理制度,明确每个人的工作职责,对于各项服务制度进行完善,制定护理方案同时保证落实,充分发挥质控监督小组的作用,重视护理细节管理工作;科室需要组织教育与培训,促进护理人员工作的积极性、责任感以及荣誉感,制定护理人员服务手册,其中主要包含护理人员服务规范、职责、业务能力、考核制度、职业道德以及安全管理等,要求每一位护理人员需要了解并且将其应用到护理工作中;对于护理工作中所存在的各项问题进行分析,强化监督护理薄弱环节,制定整改方案同时有效落实,从而使护理质量得到不断的提升<sup>[3]</sup>。

## 1.3 评价标准

病人的子宫大小恢复正常,通过阴道 B 超检查表明肌瘤完全消失, 代表痊愈。病人服药治疗 6 个月之后,通过阴道 B 超检查表明肌瘤三 维径线变小,大概为服药治疗之前的三分之一,代表有效。病人的子 宫肌瘤没有任何缩小,或是缩小程度低于以上标准,代表无效 [4]。

## 1.4 统计学处理

将研究结果计算出的具体数据利用 SPSS22.0 统计学软件加以数据处理。在对数据开展处理过程中,t值代表检验计量资料,卡方代表检验计数资料,组间数据差异利用 P值表示,将其作为判断标准:如果所

得 P 值低于 0.05, 那么表明计算出的各项数据存在统计学差异; 如果 所得 P 值高于 0.05, 那么表明计算出的各项数据不存在统计学差异。

#### 2 结果

两组病人的护理效果以及满意度比较存在明显差异 (P < 0.05),详见表 1。

表 1: 两组病人护理效果与满意度比较

组别	例数	痊愈	有效	无效	有效率	护理满意度
		例 (%)	例 (%)	例 (%)	例 (%)	(分)
研究组	50	28 (56.0)	20 (40.0)	2 (4.0)	48 (96.0)	94. 15±4. 23
对照组	50	12 (24.0)	23 (46.0)	15 (30.0)	35 (70.0)	$87.22 \pm 5.44$
$\chi^2/t$		3.800	0.438	3.874	3.450	12.041
P		< 0.05	> 0.05	< 0.05	< 0.05	< 0.05

## 3 讨论

子宫肌瘤属于女性生殖器官中十分多见的一类良性肿瘤,病人的临床表现主要包括月经量增多、经期时间延长、白带增多、腹部包块、贫血以及子宫增大等,在子宫肌瘤病人护理工作中开展持续质量改进和优质护理相结合,及时发现护理工作中所存在的问题,同时制定管理措施方便改进,从而提高临床护理质量 [5]。根据本文的研究显示,对照组病人接受常规护理,研究组病人接受优质护理管理质量持续改进,对比两组病人的护理效果,结果表明,两组病人的护理效果以及满意度比较存在明显差异。

综上所述,在子宫肌瘤护理工作中开展优质护理管理质量持续改进措施,能够明显提高护理质量以及护理质量考核,提高病人与病人 家属对于护理工作的满意度,从而提高医院整体护理服务质量,具有 临床推广价值。

## 参考文献

- [1] 刘志宇,周士平.腹腔镜手术和经腹手术方式对子官肌瘤患者术后妊娠的影响[J].临床和实验医学杂志,2016,15(21):2146-2149.
- [2] 李素梅, 张全华. 膈下逐瘀汤联合米非司酮与单独应用米非司酮治疗子宫肌瘤的临床疗效分析[J]. 中国民间疗法, 2015, 23(10): 60-61.
- [3] 陈娟. 米非司酮联合中药官瘤消对子官肌瘤患者细胞因子和性激素水平影响研究[J]. 临床和实验医学杂志,2016,15(14):1428-1431.
- [4]李翠芬.围术期护理对手术治疗子宫肌瘤患者临床护理满意度及心理功能的影响[J].首都食品与医药,2016,23(6):79-80.
- [5] 张志林, 张弘, 姜旋. 优质护理服务在腹腔镜子宫肌瘤剔除术围术期中的护理效果研究[J]. 当代临床医刊, 2015, 28(3): 1434-1435.

## (上接第282页)

理操作、护理管理、健康宣教方面制定改进措施,降低了导管感染率、导管内血栓形成率、导管脱出率。该护理管理方法的实施进一步增强了护理人员责任心,提升了护理操作规范性,更加重视反馈和分析的意义,起到总结经验,提高护理人员管理水平和护理质量的双重作用<sup>[3]</sup>,从而将并发症的发生由事后补救变为事前防范,大大降低了导管并发症的发生,提高患者的生存率。

## 参考文献

- [1] 朱春平,王饶萍,黄海燕.PDCA循环法在连续性肾脏替代治疗护士培训中的应用[J].护理实践与研究,2008,5(10):60-61.
- [2] 谭翠英 PDCA 应用于医院感染管理的探讨 [J]. 护士进修杂志, 1996, 11(5):6-7.
- [3] 吴开促运用 PDCA 循环管理预防化疗药物所致静脉炎临床探讨 [J]. 西南军医, 2009, 11(4):643-644.